

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАДРЫ



№ 15 (84)
31 марта 1935 г.

газета парткома, к-та комсомола, профкома, СНР и дирекции ОМСХИ им. Кирова.

Учхоз к посевной не готов Займем первое место

Производственная практика на агрофаке

Учхоз нашего института эту задачу, подготовка к севу на сегодняшний день идет отвратительно слабо.

Правда, учхозом кое-что сделано — отремонтированы сеялки, бороны; произведен обмен семян; получено за март месяц горючее, но это капля по сравнению с тем, что еще остается не сделанным.

Сбруя, брички не отремонтированы, трактора хотя и отремонтированы, но не прокатаны и тщательно не проверены, возможно, что многие из них на первой же борозде выйдут из строя; конская тяговая сила не готова.

Профинплан и план севооборота будет составлен не раньше, как 5 апреля.

По подготовке общественного питания на посевную, совершенно ничего не делается и ВУЗКооп не считает нуж-

ным заниматься этим вопросом, ибо „это для ВУЗКоопа дело не рентабельное“.

Полеводческие бригады только, что созданы и к работе в основном еще не приступили и т. д.

Из этого можно сделать вывод, что учхоз к посевной готов.

Такое положение не может быть терпимым!

Техническая оснастка учхоза хорошая; рабочими и техническими кадрами учхоз обеспечен достаточно, не хватает у руководства учхоза только одного — большевистской инициативы и деловитости в организации рабочих масс учхоза на выполнение этой ответственной задачи.

Дирекция, партийно-комсомольская организация и вся общественность института должны помочь учхозу выйти из прорыва в подготовке к посевной с тем, чтобы и на этом фронте, на фронте разрешения хозяйственных задач, наш Краснознаменный институт вышел с показателями не ниже, как на „отлично“.

М.

Т. т. Хаиров, Казанцев, Гныря и Крепс — лучшие ударники парт-учебы

Кружок по изучению истории ВКП(б) на землеустроительном и мелиоративном факультетах, с начала организации по март месяц провел 7 занятий; срыва занятий не было. Учебники кружковцы обеспечены полностью.

Лучшими ударниками партийной учебы являются товарищи: Хаиров, Казанцев, Гныря, Крепс.

Они серьезно готовятся к занятиям, дают правильные и четкие ответы на поставленные вопросы. Но т. т. Мельников, Федюхин, Кохановский и Агалов к занятиям не готовятся.

Большим недостатком в работе кружка было то, что мы несвоевременно вывели показатели посещения и успеваемости кружковцев. Этот недостаток устранен.

роме этого, недостаточное внимание было обращено на подтягивание отстающих товарищей.

И этот дефект мы исправим в ближайшем будущем.

Наша задача — добиться 100% посещаемости и не допускать неудовлетворительных ответов на занятия, дойдя до среднего балла не ниже 4,5.

А. Исаев.

Телеграмма президиуму первой омской областной партийной конференции Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Общее собрание студентов, научных работников, рабочих и служащих Омского института сельского хозяйства им. С. М. Кирова, делегатам первой Омской областной партийной конференции шлет пламенный большевистский привет.

Омский институт сельского хозяйства им. т. Кирова, готовящий командиров сельского хозяйства большевистской настойчивостью выполняет поставленную перед ним партийной и правительством задачу в деле подготовки высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства.

Наш институт за период своего существования (с 1931 г.), дал стране 873 специалистов и выпускает в 1934-35 году 235 специалистов.

Институт участвуя во всеобщем конкурсе на лучший ВУЗ, методами социалистического соревнования, поднятием идейно-политического уровня получил всеобщую премию и держит четыре переходящих Красных Знамени.

Вступая в третий тур всеобщего соревнования между ВУЗами и ВТУЗами,

общественность института выполнит задачу, поставленную всеобщим комитетом по соцсоревнованию — учиться на „хорошо“ и „отлично“, на основе марксистско-ленинской методологии и борьбы с классово-чуждыми элементами.

Под руководством областного, городского и районного комитетов партии студенты, научные работники, рабочие и служащие института заверяют первую областную партийную конференцию, что ВУЗ в третьем туре соцсоревнования Вузов и Втузов займет первое место в стране.

Мы разрешим данную почетную задачу по подготовке высококвалифицированных командиров техники для сельского хозяйства — комбайнеров, в количестве 400 человек.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует дорогой, любимый вождь и учитель мирового пролетариата, тов. Сталин!

Да здравствуют лучшие большевики Омской области, делегаты первой областной партийной конференции и ее руководители тов. Булатов!

На факультете молпрома нет постоянных руководителей кружков партпроса

Руководителя политкружка т. Джейнало сменил т. Липатников, а до этого был т. Иванов.

На занятии 17 марта 70% кружковцев совсем потеряли руководителя.

Сейчас, кажется, строго установили, что кружок молпромовцев будет в 70 человек и руководитель постоянный...

70 человек! Это значит, что не будет не только глубокой проработки, но большинство слушателей совсем будет не оценено.

Руководство факультета должно серьезно заняться вопросами полит-воспитания студенчества.

„Звонок“

В текущем учебном году на весеннюю производственную практику по агрофаку направляется 41 студент IV курса.

Производственная практика для студентов IV курса является специализированной практикой и имеет своей целью:

- 1) освоение производственных процессов в специализированном хозяйстве,
- 2) овладение опытом организации предприятия и приобретение организационных навыков по техническому руководству в сельхоз. производстве,
- 3) укрепление и углубление теоретических знаний по ведущим дисциплинам,
- 4) овладение организацией и техникой основных работ в период практики (в предпосевной период и во время весеннего сева).

Исходя из этого, деканатом были подобраны такие хозяйства, которые с одной стороны, отвечают условиям специализированной практики для студентов разных отделений, с другой стороны, — территориально недалеко удалены от вуза и, наконец, хозяйства достаточно мощные.

Студенты 11 и 13 группы агрономического отделения направляются на практику в совхозы Омского Союзэлектростроя (Борисовский и Москаленский) с 9 апреля по 1 июня.

Студенты 12 группы селекционного отделения будут выполнять практику в семеноводческих совхозах Омского Госсортселекта („Элита“, „Боевой“ и „Лесной“) с 15 апреля по 1-е июня.

Студенты 14 группы плодово-овощного отделения направляются на производственную практику гор. Омска и на плодово-овощную станцию нашего вуза с 3 апреля по 23 мая.

Со всеми означенными организациями деканатом заключены соответствующие договоры на практику.

По ведущим дисциплинам разработаны и размножены программы весенней практики.

Деканатом предварительно произведено персональное распределение студентов по базам практики и, для более успешного проведения ее, будет выделен ряд научных работников соответствующих специальностей по руководству студентов на НПП.

Руководитель производственной практики.

М. Бодров.

О производственной практике на земфаке

На земфаке в текущий весенний период будет проводиться практика по высшей геодезии и топографии.

Младшие курсы академическую практику проходят при институте, а старшие курсы отбывают на производстве.

Состояние подготовки к академической производственной практике характеризуется следующим образом: по академической практике: 1) отремонтировано около 70% геодезических инструментов; 2) намечены ответственные лица для проведения практики: по топографии — Е. М. Ольховский, по опорным сетям — И. Жилинский и по астрономии — Чернухин;

3) разработаны сроки проведения практики.

Произведено распределение студентов по местам практики; разработаны программы по производственной практике, которые в ближайшее время будут отпечатаны и розданы на руки студентам.

О местах практики студентов, деканатом на днях, будет заключен договор с ОблЗУ.

Для студентов IV курса предстоящая производственная практика будет последней, и полученный материал должен быть использован для дипломных работ.

Студентам III курса, которые впервые направляются для отбытия практики, рекомендуется внимательно ознакомиться с отчетами о производственной практике предыдущих курсов.

Н. Савицкий.

Изобретение проф. Я. С. Зайковского

Летом на масло-заводы и в особенности в горючелочные, поступает часть молока и сливок спойенной кислотностью.

Такие продукты нельзя использовать для производства экспортного масла и непосредственного питания населения, поэтому их приходится перерабатывать в другие виды, что бывает зачастую крайне невыгодно.

Для восстановления же начавшегося скисать сырья, недопустимо применение химических реагентов.

Поэтому мысль исследователей пошла по пути — применить для этой цели электрический ток. В этом направлении, сначала за границей, потом у нас были сделаны изыскания.

Проведенная проф. Зайковским Я. С. с июня 1934 года по январь 1935 года работа, по конструированию аппарата для электронной нейтрализации сливок, дала блестящие результаты.

Если аппарат, сконструированный проф. Зайковским, сравнить с заграничным аппара-

том, освещенным в журнале „Молочная промышленность СССР“ № 1, то аппарат проф. Зайковского имеет ряд преимуществ: 1) электронейтрализация сливок, производится непосредственно тогда как заграничным аппаратом можно негализовать только обрат и молоко и ими прочувать кислые сливки; 2) в этом аппарате совершенно нет потери жира, тогда как заграничный не может быть применен для нейтрализации сливок, ввиду больших потерь сливок.

Вышеуказанные и другие преимущества дают право изобретение проф. Зайковского считать не только не уступающим заграничному, но даже превосходящим его.

Аппарат ввиду его эффективности должен в ближайшее же время пойти на производственное испытание и после этого он найдет большое применение на маслозаводах и горючелочных СССР.

Н. Сафонов.

О работе кафедры общей химии

По объему учебной работы, кафедра общей химии является одной из самых больших в ОмСХИ.

В первом семестре приступило к работе 37 групп одновременно (22 по неорганической химии, 7 по коллоидной химии, шесть по органической и две по аналитической химии).

Так как штат научных работников кафедры был всего пять человек, а помещений для учебных занятий имелось всего четыре, то пришлось пригласить трех научных работников по совместительству, и иногда занимать для работы комнату кафедры сельскохозяйственной технологии.

К началу учебных занятий имелись программы по всем дисциплинам, входящим в кафедру, а также имелось все необходимое основное оборудование.

тана частная методика.

Занятия протекали нормально, но имело место значительная перегрузка научных работников.

Благодаря этой перегрузке в первом семестре научная работа в кафедре шла очень слабо. Было проведено только одно исследование по определению ионов хлора и брома (при участии проф. Ласкина и ассистента Пьяниковой).

Это исследование привело к некоторым интересным вопросам из области кинетики процессов восстановления.

Развитие этих вопросов начато на текущий семестр. В этом же семестре кафедра начинает исследование изменения свойств почвенных коллоидов под влиянием различных химизаторов; работа будет вестись совместно с кафедрой общего земледелия.

Весь персонал кафедры — удачно сумеет провести свою работу рички.

Можно надеяться, что кафедра и в следующем учебном году при активной помощи дирекции, партийных и общественных организаций ОмСХИ

так, чтобы обеспечить выполнение ответственной и почетной задачи — подготовки специалистов, активных строителей социализма.

Проф. И. Ласкин.

„Т. Семиряков обеспечивает хорошую подготовку по математике“

Несмотря на недостаточную подготовку 1-го курса зоофака Т. Семиряков обеспечивает хорошую подготовку по математике.

Лекции ведутся интересно, понятно и даются точные формулировки. В конце лекции всегда остается время для вопросов.

Консультации по математике ведутся аккуратно, всегда можно получить ответ на любой непонятный вопрос.

Тов. Семиряков ведет и практические занятия. И

здесь он также уделяет много внимания студентам.

Каждого он изучил, знает его слабые стороны, и во время практики всегда это учитывает.

Проверочные работы проходят спокойно и деловито, как любые занятия.

Мы, студенты 1-го курса зоофака, выносим Т. Семирякову большую благодарность за его чуткое и внимательное отношение к студентам.

3 студента.

Математик Натапов опаздывает на занятия

Преподаватель математики тов. Натапов на занятия приходит неподготовленным, и ежедневно опаздывает на 10-15 минут.

С уроков группу отпускает также раньше звонка на 10-15 минут.

Таким образом из 50-ти рабочих минут, группа занимается

минут 25-30. Задача на дом не дает.

Из всего этого можно сделать вывод, что I курс зоофака математики знать не будет.

Декану зоофака тов. Малаховскому нужно обратить серьезное внимание на работу т. Натапова.

Студенты

Безобразия на ферме учхоза

На животноводческой ферме учхоза из 45 телят пало 4, что составляет около 9%. Телята страдают поносом. Ветпомощи и медикаментов нет.

Имеет место неполная выдойка коров.

На ферме есть больные

туберкулезом коровы, которые из стада не изолированы.

На устранения этого преступного состояния животноводства на ферме, дирекция учхоза должна обратить серьезное внимание.

Г.

Физорги Мельяков, Вараксин и Василенко бездействуют

Сроки выполнения обязательств по 3-му туру всесоюзного соревнования кабинета физкультуры и бюро ФК не выполняются.

Так к 10 марта мы должны были на 100% охватить зарядовой гимнастикой студентов, но данный пункт плана физорги МЕЛЬЯКОВ, ВАРАКСИН и ВАСИЛЕНКО игнорируют.

Наступает оттепель, а многие студенты не сдали

по лыжам нормы, например, на I-м курсе агрофака, еще не сдали нормы 51 человек.

Кабинет физкультуры и бюро ФК должны чувствовать ответственность за выполнение своего плана, а не ограничиваться вывеской объявлений, призывающих студенчество к физкультурному движению!

Шушарин.

Призвать к порядку

21 марта в нашей столовой студенту Лошкареву из 300 грамм хлеба не довели 50 грамм.

Подобный факт имел место и утром 24 марта. Обвешивание при отпу-

ске хлеба, по видимому, приняло систематический характер.

Это необходимо немедленно устранить, а виновных привлечь к суровой ответственности!

„Саша“.

„Изобретение Бородина“

Каждый руководитель старается вложить свой труд в дело улучшения работы своего производства.

Новый зав. столовой Бородин, по всей вероятности, был заинтересован в этом же.

Но он не пошел по пути улучшения качества обедов, разнообразия меню, снижения стоимости дневного рациона, а взялся за переоборудование вешалок; закрыв выходную дверь он таким образом заставил посетителей выходить, входить и раздеваться в одном узком коридоре, чем вызвал толкотню и давку.

Интересно знать, кому нужно такое „изобретение“?

„Саша“.

Корчагин и Бовин не посещают полит-занятия

Студенты 19 группы зоофака Корчагин и Бовин систематически не посещают полит-занятия.

Вынесенный группой выговор на них не подействовал. Сейчас они занесены на черную доску, а полит-занятия продолжают пропускать.

Профорганизация факультета должна обратить серьезное внимание на этих товарищей.

„Перо“

Доярки учхоза не знают за что работают

На животноводческой ферме Учхоза „Победим“ доярки и скотники не знают расценок и норм выработки.

„У меня 20 телят, — говорит комсомолка Ткачева. — У меня не было случая падежа, ухаживаю я за ними давно, но что получаю за это, не знаю.“

Поощрения лучшим ударникам не делается. Нет учета среди соревнующихся.

Мы спрашиваем, чем занимается профорганизация учхоза и думает ли она в своем производстве внедрять методы коммунистического труда?

Г.

Зам. ответственного редактора А. Воропаев